

# 31 ИНТЕРЕСНЫЙ ФАКТ О БУРОМ МЕДВЕДЕ

Бурый медведь — один из самых крупных и опасных наземных хищников. Некогда был обычен по всей Европе, включая Англию и Ирландию. Сейчас бурый медведь истреблён на большей части прежнего ареала.





**Вес самого крупного бурого медведя пойманного  
на о. Кадьяк для Берлинского зоопарка  
составил 1134 кг!**



**Бурый медведь на коротких расстояниях способен  
развивать скорость до 80 км/час**



**У бурых медведей отличная память - они помнят  
все грибные и ягодные места и легко находят  
туда дорогу**



**Продолжительность спячки бурого медведя  
иногда длится до 185 дней**



**В Северную Америку бурый медведь вероятно попал около 40 000 лет назад из Азии, через Берингов перешеек, и широко расселился в западной части континента от Аляски и до севера Мексики**



**Все взрослого бурого медведя колеблется в пределах 80-600 кг и, несмотря на усиленную охоту, до сих пор встречаются медведи массой до 750 кг**



**Самые крупные бурые медведи водятся на Аляске и Камчатке - они весят 300 и более кг, попадались гиганты весом 600-700 кг**



**В природе бурые медведи живут до 20-30 лет,  
а в неволе – до 50 лет и более**



**Взрослый бурый медведь одним ударом лапы способен перебить позвоночник лосю или коню**



**Добычу или найденную падаль бурый медведь заваливает хвостом и держится неподалеку, пока не доест тушу полностью**



**При случае бурые медведи добывают каланов и тюленей на береговых залежках и даже выходят на лед в погоне за нерпами**



**Бурые медведи очень чутки, на местности ориентируются главным образом с помощью слуха и обоняния, зрение у них слабое**



**Бурый медведь способен почувствовать запах гниющего мяса на расстоянии более чем за 2,5 км**



**Бурый медведь хорошо плавает, в жаркое время он охотно купается и может проплыть 6 км и даже больше**



**В молодости бурый медведь хорошо лазает по деревьям, но к старости делает это неохотно**



**Встречаясь с опасным противником, бурый медведь издает громкий рев, становится на задние лапы и старается сбить противника ударами передних лап или схватить его**



**Для берлоги бурый медведь избирает самые надежные, глухие и сухие уголки, где-нибудь на островке леса посреди обширного мохового болота. Сюда зверь иногда приходит за несколько десятков километров и, приближаясь к цели, всячески запутывает следы**



**В разных районах зимняя спячка у бурых медведей  
длится от 75 до 195 дней в году**



**Старые и нагулявшие много жира бурые медведи отправляются на зимний сон раньше - до образования постоянного снежного покрова, особи помоложе и с меньшими жировыми отложениями - гораздо позднее - в ноябре и даже в декабре**



**На Кавказе и на юге Курильских островов при обилии  
корма бурые медведи не залегают в спячку вообще**



**Температура тела бурого медведя во сне колеблется между 29 и 34 градусами**



**На Камчатке, где есть горячие источники, бурые медведи с удовольствием принимают лечебные ванны, особенно ранней весной**



**В местах, где корма находятся в изобилии, бурые медведи собираются в больших количествах. Отношения между зверями в таких сообществах строятся на условиях иерархии и поддерживаются благодаря агрессивным отношениям**



**Новорожденные бурые медвежата весят всего 500 граммов  
и в длину не превышают 25 сантиметров**



**Стопы ног у бурого медведя очень широкие, а пальцы вооружены мощными длинными когтями длиной 8-10 см**



**В настоящую спячку бурые медведи не погружаются, а их состояние правильнее называть зимним сном: они сохраняют полную жизнеспособность и чуткость, а в случае опасности они покидают берлогу и после блужданий по лесу занимают новую**



**За период зимовки медведь теряет до 80 кг жира**



**Бурые медведи для передвижения пользуются постоянными тропами. В некоторых местах такие тропы существуют тысячелетиями и буквально выбиты в твердой скале**



**Границы участка медведи помечают запаховыми метками и «задирами» - царапинами на приметных деревьях**



**Бурые медведи растут до 10-11 лет**



**Для бурого медведя рыба лакомство, но плотно пообедать рыбой ему удастся только на Дальнем Востоке, во время хода кеты и горбуши. Там осенью на берегах нерестовых речек собираются косолапые рыболовы со всей окрестной тайги**